Diplom für Marvin Müller
Europameisterschaft Badminton der Gehörlosen
Von 24.September bis 1.Oktober fand die Badminton-Europameisterschaft der Gehörlosen im litauischen Palanga statt. Für die Schweiz am Start waren auch Marvin Müller (Schweizermeister im Einzel) und Danny Müller (Schweizermeister im Doppel). Beide sind Mitglied bei Gehörlosen Sportclub Aarau.
[bookmark: _GoBack]Die jungen Brüder Danny und Marvin, die im Frühjahr 2022 auch bei den Deaflympics (Olympiade der Gehörlosen) teilnahmen, nutzten die Gelegenheit an der EM und zeigten auch dort ansprechende Leistungen an den Wettkämpfen. 

EM-Junioren
Der 17-jährige Marvin gewann bei den Junioren U19 gegen den Dänen Rasmussen klar in zwei Sätzen mit 21:8 / 21:10 und verlor anschliessend gegen den aufstrebenden Türken Aktas knapp im 2. Satz mit 12:21 / 19:21. Als Gruppenzweite qualifizierte er sich dennoch für den Viertelfinal. Dort jedoch wartete ein harter Brocken auf Ihn. Als Aussenseiter stieg er ins Spiel gegen den Türken Buyukgoze und musste sich mit 12:21 /14:21 geschlagen geben. Dank einer technisch herausragenden Leistung holte sich der Kontrahent tags darauf gleich in allen möglichen Disziplinen den Europameistertitel.  

Einzel:  5. Rang  Marvin Müller (SUI)  DIPLOM


EM-Individual
Bei den Individualwettkämpfen (Elite) ging Marvin ebenfalls an den Start und gewann gegen den Franzosen Roubira mit 19:21 / 21:18 / 21:15 und gegen den Türken Aydin mit 21:13 / 21:13. Einzig beim zweiten Spiel musste er gegen den Nehar aus Ukraine eine Niederlage einstecken (13:21 / 12:21). Auch hier klassiert er sich als Gruppenzweiter und zieht somit erneut in die KO-Phase ein. Im Achtelfinale duellierte er sich mit den starken Türken Altun und verlor dieses mit 8:21 / 18:21. 

Sein älterer Bruder Danny hatte stärkere Gegner in der Gruppe. Er kämpfte und verlor zwei Spiele gegen den 3-fachen, frischgebackenen Junioren Europameister Buyukgoze mit 11:21 / 10:21 und auch gegen den Ukrainer Sienichkyn ging mit 15:21 / 10:21 verloren. Mit einem Sieg gegen den Tschechen Prazak (21:10 / 21:18) klassierte er sich als Dritter in der Gruppe und verpasste die KO-Phase. 

Im Doppel spielten Marvin und Danny Müller zusammen. Hier hatten die Möhliner Los-Pech und trafen auf starke Gegnern. Die an Nr. 1 gesetzten Litauer Reznikas/Dauskurtas resultierte ein 9:21 / 7:21. Auch gegen Aktas/Yilmaz aus Türkei verloren die Möhliner in drei Sätzen mit 9:21 / 21:17 / 12:21. Somit verpassten sie die KO-Phase und schieden frühzeitig aus.

Einzel:    9. Rang   Marvin Müller (SUI)  
	17. Rang   Danny Müller (SUI)

Doppel:  9. Rang   Marvin Müller/Danny Müller (SUI)	



